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Výročí 17. listopadu – 
připomínka svobody, která 
není samozřejmá
V listopadových dnech jsme si opět připomněli 
události roku 1989 – okamžik, kdy se naše spo-
lečnost nadechla ke svobodě a začala nová kapi-
tola moderních českých dějin. 17. listopad není 
jen vzpomínkou na studentské demonstrace, 
zásahy VB a pád totality. Je to především připo-
mínka odvahy. Odvahy lidí, kteří se tehdy roz-
hodli postavit za právo žít svobodně, rozhodovat 
o  sobě a  věřit, že společnost může fungovat na 
vzájemné úctě, odpovědnosti a lidskosti.

Před šesti lety, v  listopadu 2019, tedy v  roce 
30. výročí, jsme si v  Dobřichovicích připomněli 
události z roku 1989 poněkud velkoryseji. V ulici 
5. května připravila Dobřichovická divadelní 
společnost spolu s členy klubu policejní historie 
rekonstrukci listopadových událostí roku 1989. 
Od té doby každým rokem stojí před Vinným 
kamrlíkem v ulici 5. května improvizovaný památ-
ník 17. listopadu, kam občané přichází zapálit 
svíčku či položit květinu. Na věži zámku se pak 
v  tento den každoročně rozzáří červené srdce – 
symbol Václava Havla. Tichá připomínka naděje, 
lidskosti a odvahy hledět dopředu, aniž bychom 
zapomínali na to, odkud jsme přišli.

Demokracie však není něco, co jednou 
získáme a  můžeme považovat za samozřejmé. 
I  dnes vidíme ve světě režimy, které potlačují 
svobodu slova, manipulují pravdou a  vedou 
agresivní války proti svým sousedům, jak to dělá 
Rusko vůči Ukrajině. Tato realita nám připomíná, 
že naše svoboda a bezpečí nejsou samozřejmostí 
– je třeba je chránit každodenní občanskou odpo-
vědností, vzájemnou slušností i  ochotou bránit 
hodnoty, na nichž stojí naše společnost.

Věřím, že každoroční připomínka 17. listo-
padu má smysl. Že nám pomáhá znovu si uvědo-
mit, že svoboda má svou obrovskou cenu.

Pozvánka na adventní trhy 
a ples

Toto číslo Informačního listu se dostane do vašich 
poštovních schránek patrně ještě před první 
adventní nedělí, která letos připadá na 30. listo-
pad. Advent je v našem městě tradičně spojován 
s  akcemi, které ani letos nesmí chybět. Jsou to 
adventní trhy, které se budou tradičně konat na 
dobřichovickém zámku v  sobotu 29. listopadu, 
kde si jako každý rok můžete užít neopakovatel-
nou atmosféru přicházejícího období adventu. 
Odbitím 17. hodiny na věži Dobřichovického 
zámku se nad Berounkou rozsvítí každoroční 

ohňostroj, který v den trhů a plesu město pořádá. 
Byť od občanů občas slyším, že pořádání ohňo-
strojů je neekologické a stresuje domácí zvířata, 
věřím, že nám dobřichovický ohňostroj jakožto 
výjimku, která se koná jednou ročně, odpůrci 
ohňostrojů odpustí. Tento ohňostroj je totiž svou 
choreografií vyhlášený a  patří ke krásným zážit-
kům a  naprostá většina občanů našeho města 
se na něj těší. V sobotu večer zároveň proběhne 
rozsvícení vánočních stromů. Ty jsou jako každo-
ročně vztyčeny dva, větší na Palackého náměstí 
a  menší na náměstí Křižovnickém. Oba stromy 
jsou darem od občanů Dobřichovic, na jejichž 
zahradách vyrůstaly. Dárcům vánočních stromů 
bych rád touto cestou srdečně poděkoval.

Sobotní večer je zároveň večerem Dobřicho-
vického mostového plesu, který začíná úderem 
20. hodiny v  hale Bios dobřichovického Sokola. 
Ples město pořádá každoročně u  příležitosti 
výročí stavby našeho mostu přes Berounku – 
proto ples „mostový“. Náš modrý most byl uveden 
do provozu na podzim 1996 a příští rok tedy oslaví 
krásných kulatých 30 let. Ples bude letos ve stylu 
Vídeňského valčíku a  zahraje na něm, tak jako 
v loňském roce, Big Band Blue Orchestra. Předtan-
čení obstarají Standard Klub Praha a Rebels O.K.

Jak na adventní trhy, tak na ples vás srdečně 
zvu!

Petr Hampl

O čem jednala rada

Od posledního vydání Informačního listu se Rada 
města Dobřichovice sešla pouze jednou, a to 11. 
listopadu.

Starosta nejprve informoval radní o  stavu 
plnění vybraných úkolů plynoucích z  předcho-
zích zasedání rady:

	 optimalizace trati – na Správu železnic byly 
zaslány připomínky města k  dokumentaci 
pro stavební povolení projektu a  k architek-
tonické studii nádražní budovy a  jejího okolí 
zpracované Ing. arch. Jakubem Ciglerem

	 projekt centra – ve čtvrtek 6. 11. proběhlo 
jednání se zástupci architektonické kan-
celáře Pavel Hnilička Architects+Planners, 
které se týkalo interiéru budovy; radní se 
s  materiálem seznámili – Ing. arch. Filip 
Kándl konstatoval, že v  materiálu postrádá 
např. řešení zábradlí, řešení navigačního 
systému, výzdobu interiéru apod.; dokumen-
tace by měla být zároveň prodiskutována i se 
zaměstnanci města; návrhu se bude Rada 
města Dobřichovice věnovat na svém dalším 
zasedání
Ing. Jirsa zároveň zaslal návrh termínů 
k dokončení prováděcího projektu:
- �odevzdání hrubopisu: do 15. 4. 2026

- �odevzdání čistopisu: do 31. 5. 2026
- �odevzdání výkazu výměr a kontrolního roz-

počtu: do 30. 6. 2026
	 spolupráce s  firmami pracujícími na mobi-

liáři města: L. Dydňanský provedl výsadbu 
4 stromů podél chodníku v  ul. Palackého 
u  stavby „Statek Dobřichovice“ dle návrhu 
Ing. arch. E. Lisecové, původní stromy budou 
přesazeny na jiné vhodné místo
V  podkladech obdrželi radní Protokol o  ote-

vírání nabídek k zakázce Dobřichovice – Obnova 
ČOV Dobřichovice, 1.etapa. Starosta pospal 
průběh výběrového řízení – uchazeč s  nejnižší 
cenou byl z  důvodu neúplnosti nabídky vyzván 
k jejímu doplnění; na tuto výzvu reagoval odpo-
vědí, že v  jím vyplněném výkazu výměr byly 
nalezeny chyby v  kalkulaci vedlejších rozpočto-
vých nákladů; nabídnutá cena tak nezahrnovala 
všechny náklady uchazeče na realizaci zakázky; 
z  tohoto důvodu uchazeč odstoupil z  výběro-
vého řízení a další v pořadí byl uchazeč T4 Buil-
ding s. r. o. ve spojení se společností Stavební huť 
Slatiňany, spol. s r. o.

Společnost by měla vykonávat činnost pod 
názvem „Společnost ČOV Dobřichovice: T4 + 
SHS“. Cena tohoto uchazeče je cca o 830 tis. vyšší 
než cena uchazeče, který stáhl svoji nabídku. Další 
uchazeč v pořadí má nabídkovou cenu o 588 tis. 
Kč. vyšší než vítězná společnost. Předpokládaná 

cena dle projektového rozpočtu byla 23 mil. Kč, 
vítěz je tedy s  cenou 22,711 mil. Kč lehce pod 
touto částkou.

Nabídka byla zkontrolována technickým 
dozorem města R. Linhartem a  konzultantem 
města na technologie VaK Ing. L. Novákem; radní 
s  rozhodnutím komise o  výběru nejvýhodnější 
nabídky souhlasili a  pověřili starostu podpisem 
Smlouvy o dílo s vítězným uchazečem.

Rada se dále zabývala cenovou nabídkou 
společnosti ELEKTROŠTIKA, s. r. o., na osvětlení 
chodníku podél ul. Pražská. Nabídka byla zpra-
cována ve spolupráci s  Ing. arch. E. Lisecovou 
a panem V. Dohnalem. Jedná se o veřejné osvět-
lení v úseku chodníku mezi kruhovým objezdem 
po křižovatku s Karlickou ul. – rada s nabídkou 
souhlasila.

Na základě diskuse z říjnového zasedání rady 
a po dohodě se správcem sběrného místa panem 
J. Koskem rada obdržela návrh změny provozní 
doby dobřichovického sběrného místa s plat-
ností od 1. 1. 2026 takto:

středa:	 14:00 – 18:00
čtvrtek:	 12:00 – 16:00
sobota:	 12:00 – 16:00
Žadatelka, která odkoupila v  ulici Za Parkem 

prostor bývalého cykloobchodu, při obnově 
fasády odstranila zábradlí, které chránilo zeď 
směrem do ulice a  následně požádala o  opat-

Slovo starosty

Zprávy z městského úřadu

Titulní foto: Lucie Kukulová a Dušan Navařík zvou na Louskáčka, foto Jana Bergerová
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ření, která by zabránila poškozování nové fasády 
v  místě parkujícími vozy. Navrhla buď zjedno-
směrnění ul. v  místě nemovitosti a  zavedení 
šikmého parkování, nebo znovuumístění ochran-
ného zábradlí – v tu chvíli žádá, aby se na novém 
zábradlí finančně podílelo město. Starosta navrhl 
souhlasit s umístěním zábradlí dle předložených 
podkladů, ale na náklady majitelky nemovitosti, 
a radní s tímto návrhem souhlasili.

Společnost Food Event s. r. o. požádala o pře-
hodnocení možnosti umístění food festivalu 
Všechny chutě světa; organizátorům louka pod 
lávkou nevyhovuje a požádali o možnost návratu 
na prostory pod zámkem a  dál po proudu 
Berounky.

Po diskuzi radní s umístěním festivalu pro rok 
2026 pod zámkem odsouhlasili, ovšem za pod-
mínky, že akci nebude doprovázet hlasitá hudba.

Rada města Dobřichovice dále
	 souhlasila se zněním Dodatku č. 2 Smlouvy 

s  investorem ze dne 22. 11. 2022 k akci Rezi-
dence u nádraží

	 pověřila starostu zadáním výběrového řízení 
na projektového manažera projektu nového 
městského úřadu

	 potvrdila souhlasné stanovisko ze dne 25. 6. 
2024 (č. usnesení 09-36-34) k  akci Nástavba 
rodinného domu Dobřichovice, pozemek 
parc. č. 2610/3 a 2610/2, k. ú Dobřichovice

	 souhlasila s odstraněním rodinného domu č. 
p. 233 (ul. Americká) včetně základových kon-
strukcí a se stavbou rodinného domu tamtéž 
dle předložené dokumentace

	 souhlasila se záměrem „Novostavba rodin-
ného domu na pozemku s parcelním číslem 
1295/87 v  katastrálním území Dobřicho-

vice“, s  umístěním nové vodovodní pří-
pojky dl. 2,5 m a  nové tlakové kanalizační 
přípojky DN 40, dl. 6,5 m na pozemek parc. 
č. 1295/86 ve vlastnictví města a s připoje-
ním pozemku parc. č. 1295/87 na účelovou 
komunikaci

	 souhlasila se stavebním záměrem přístavby 
zimní zahrady u RD Hálkova č. p. 339

	 souhlasila se zněním zápisu ze zasedání 
výběrové komise k  vyhlášenému záměru 
pronájmu bytu ve vlastnictví města Dobři-
chovice na adrese V zahradách 1081 a dopo-
ručila starostovi podepsat nájemní smlouvu 
s vybranou žadatelkou

	 souhlasila s  cenovou nabídkou na nákup 
nového dmychadla pro ČOV Dobřichovice 
v ceně 245.258,- Kč bez DPH

-tjmnk-

ke dni 15. 7. 2025 byl splatný
MÍSTNÍ POPLATEK za SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ 
ODPAD (SKO) za 1. pololetí roku 2025

Splatnost poplatku:
za 1. pololetí do 15. července příslušného kalendářního roku,
za 2. pololetí do 15. ledna následujícího kalendářního roku.
Ohlašovací povinnost: za každou nemovitost je POVINNÉ 
vyplnit OHLAŠOVACÍ FORMULÁŘ (doručit osobně nebo 
e-mailem na odpady@dobrichovice.cz), změny se ohlašují do 15 
dnů.

Upozorňujeme ty plátce poplatku, kteří ještě neuhradili 
poplatek za 1. pololetí, aby tak neprodleně učinili. Samozřejmě 
lze uhradit poplatek za celý rok najednou, protože už se blíží 
splatnost poplatku za 2. pololetí.

Plátcem poplatku je
společenství vlastníků jednotek,
nebo vlastník nemovitosti (domů, bytů, rekreačních objektů).
Pokud neznáte výši poplatku za svou nemovitost, můžete nám 
napsat na e-mail: homolova@dobrichovice.cz nebo zavolat na tel. 
730 175 154.

ke dni 30. 6. 2025 byl splatný
MÍSTNÍ POPLATEK za PSA
za celý rok 2025
Plátcem poplatku je držitel psa, poplatek se platí ze psů starších 
3 měsíců.
Upozorňujeme ty plátce poplatku, kteří ještě neuhradili poplatek 
za 2025, aby tak neprodleně učinili.

Ohlašování nových pejsků a změn do 15 dnů ode dne změny 
poplatkové povinnosti: osobně na podatelně, písemně, popř. 
e-mailem na: podatelna@dobrichovice.cz .

Platby lze provádět hotově na pokladně městského úřadu nebo 
bezhotovostně.

Pro on-line platby prostřednictvím QR, můžete využít naši 
NOVINKU – 

PLATEBNÍ PORTÁL STŘEDOČESKÉHO KRAJE –  
www.platby.stredoceskykraj.cz.
Platební portál má hned 2 výhody:
1/ sama se Vám vypočte částka poplatku po zadání základních 
údajů,
2/ můžete si vybrat platbu kartou on-line nebo bankovním pře-
vodem.

Platební portál lze využít pro platby za SKO i za psa.

Bankovní účet Města Dobřichovice: 388029319 / 0800,
VS: 3722 (za odpad) nebo 1341 (za psa), 1345 (z pobytu), popř. 
lze použít přidělený jedinečný desetimístný VS
a
SS: číslo domu (uvedou majitelé domů nebo SVJ), NEBO číslo 
evidenční s předponou 200 (uvedou majitelé chat, např. 200012, 
200311).

MÍSTNÍ POPLATKY JSOU FORMOU DANĚ. NEUHRAZENÉ 
POPLATKY BUDOU VYMÁHÁNY DLE DAŇOVÉHO ŘÁDU.

Podrobnosti o místních poplatcích naleznete na webu města: 
www.dobrichovice.cz.

UPOZORNĚNÍ NA SPLATNOST POPLATKŮ
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Od 5. listopadu 
2025 na sběrné místo 
pouze s odpadovou kartou!
Výdej  odpadových karet majitelům nemovitosti 
/ bytové jednotky probíhá  na podatelně  měst-
ského úřadu v  úřední dny v  čase 8:30 – 11:30 
a  13:30 – 17:30, od ledna 2026 pak po dohodě 
s  paní Lucii Petříkovou, tel.: +420 732  455  013, 
email odpady@dobrichovice.cz

Co patří na sběrné místo Svoz bioodpadu, finální zru-
šení svozů nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu
První svoz bioodpadu letos proběhl ve čtvrtek 13. 
března; stejně jako v předchozích letech, i v roce 
2025 zůstane zachován svoz jednou za 2 týdny, 
ani svozový den (čtvrtek) se nemění. Od 9. října 

do 4. prosince je pak svoz naplánován na každý 
týden.

Poslední svoz bioodpadu (dovolí-li to klima-
tické podmínky) proběhne ve čtvrtek 18. pro-
since, v  lednu a  únoru by pak měl proběhnout 
vždy jeden svoz. O novinkách ve svozu biood-
padu pro rok  2026 vás budeme informovat 
v  prosincovém Informačním listu a  standard-
ními komunikačními kanály města.

Vzhledem k  možnosti odevzdávat 
nebezpečný a  velkoobjemový odpad na 
nově zrekonstruovaném sběrném místě 
v  Dobřichovicích již nebude probíhat mobilní 
svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
– vše bude možné odevzdat právě na sběrném 
místě v ul. 5. května.

-tjmnk-

Výdej „dotačních“ 
kompostérů

Ve středu 3. prosince od 14:00 do 16:00 hodin 
proběhne na dvoře MÚ Dobřichovice výdej kom-
postérů, objednaných na základě ankety v  roce 
2024. Kompostér váží 24 kg a jeho rozměry jsou 
107 x 30 x 50 cm. Z  kapacitních důvodů město 
dopravu nezajišťuje.

Máte zájem o  kompostér a  nevyplnili jste 
anketu? Kontaktujte paní Lucii Petříkovou, tel.: 
+420 732 455 013, email: odpady@dobrichovice.cz.

Další díly podcastu 
DOBICAST

Rádi bychom vás pozvali k poslechu 8. dílu, který 
byl natočen s  akademickým sochařem Petrem 
Váňou. V  podcastu uslyšíte nového moderátora, 
Jáchyma Beneše z  9.B, který rozšířil moderátor-
skou část týmu. Petra Váňu jistě všichni znáte jako 
organizátora sochařského sympozia, díky němuž 
cestu do Karlíka lemuje sochořadí, a to je pouze 
střípek z  jeho bohaté tvorby. Nyní pracuje na 
soše, která bude umístěna v Antarktidě. V dalších 

týdnech se můžete těšit na další díly s  novými 
učiteli, lidmi z okolí a také na lepší zvuk díky tech-
nice, která dorazí každým dnem. Nový díl najdete 
na Spotify pod názvem DOBICAST nebo na stán-
kách školy; omluvte nižší kvalitu zvuku oproti 
přechozím dílům.

8. Petr Váňa „Lidé jsou různí, podle toho, na 
jakém kameni žijí.“

Akademický sochař Petr Váňa, spolutvůrce 
Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí, 
organizátor sochařského sympozia v  Dobřicho-
vicích, autor teploměru symbolizujícího teplotní 
rekord v  Dobřichovicích, byl dalším hostem 
DOBICASTU. Petr Váňa obdržel v  roce v  roce 
2021 stříbrnou medaili předsedy Senátu České 
republiky a  v roce 2023 získal cenu hejtmanky 
Středočeského kraje. Poslechněte si rozhovor 
s rodákem z Karlíka, který tvoří v Dobřichovicích, 
ale i v místě, odkud pochází slavný italský karar-
ský mramor. Přejeme příjemný poslech 8. dílu 
DOBICASTU.

Tým DOBICAST: Jaromír Křemen, Jáchym Jan-
dourek, Jáchym Beneš, Jan Chlupsa, Ema Seka-
ninová, Arnošt Bříza, Sebastian Karim, Natálie 

Váňová, Ema Bařinková, Filip Barva, Viliam Plaši-
enka, Natálie Vanžurová, Valerie Kabilková, Adéla 
Kročáková

Zapojení dechových 
a relaxačních technik

Nejen jako formy podpory během přijímacích 
zkoušek a přípravy na ně, ale i rozvíjení těchto 
dovedností u mladších dětí.

V  návaznosti na rozvoj vědomého pohybu 
s  myšlenkou vnímat člověka jako celek v  pro-
vázanosti těla a  mysli jsme navázali spolupráci 
s další odbornicí v této oblasti, Michaelou Lesňák 
(instruktorkou jógy (trenér II. třídy), absolventkou 

Odpadové
hospodářství

Zpravodajství ze školy a školky
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vzdělání v Londýně i Indii), která navštívila 9. a 3. 
ročníky.

S  dětmi z  devátého ročníku se zastavila nad 
tématem přijímacích zkoušek a  stresu, který je 
se zkouškami a  přípravou na ně spojen. Během 
setkání se žáci zaměřili na reflexi dechu v různých 
situacích – například jak se mění, když si předsta-
víme, že přicházíme na pláž, nebo když nás něco 
nečekaně překvapí. Michaela dětem vysvětlila, že 
dech je důležitým regulátorem procesů v těle a že 
správné dýchání může pomoci zvládat stres.

Zdůraznila, že stres je přirozenou součástí 
života. Spouští chemické procesy, které tělu 
pomáhají reagovat na náročné situace. Proto je 
důležité vědět, jak tělo v těchto chvílích funguje 
a jak mu můžeme pomoci.

Žáci si vyzkoušeli navnímat sed a  dechová 
cvičení – nejprve v běžné poloze, poté po úpravě 
sedu, vnímaly rozdíly, které změna sedu způsobí. 
Naučili se také techniky pro zvyšování kapacity 
nádechu, které ovlivňují okysličení mozku a  tím 
i schopnost soustředění. Součástí programu byla 
i vizualizace – například představa židle u moře, 
kdy příliv symbolizuje nádech a  odliv výdech. 
Děti měly na závěr možnost vyzkoušet si naučené 
techniky v krátké zátěžové situaci.

Druhá návštěva proběhla ve třetím ročníku 
v  hodinách angličtiny, ale i  zde to tentokrát 
nebylo jen o jazykových dovednostech. Michaela 
přinesla něco, co se hodí nejen do lavic, ale 
i  do života – jednoduché techniky na uvolnění 
napětí a zvládání stresu. Děti si vyzkoušely hravé 
pohybové a  dechové cviky, které pomáhají 
zklidnit hlavu, nastartovat soustředění nebo 
dodat a rozproudit energii. Poznaly nové cviky – 
„kočka“, „pes“ a „krokodýl“ a další techniky, které 
učí vnímat tělo, pracovat s dechem a díky tomu 
se cítit lépe.

Do hodin se podívali i další pedagogové, kteří 
tak načerpali nové možnosti práce s  dechem 
a  tělem, jež pomáhají změnit aktuální naladění 
a nastavení dětí, které čeká náročná aktivita nebo 
cítí únavu.

Pozvánka na Rodičovskou 
kavárnu: Jak vědomým 
pohybem podpořit rozvoj 
dětského potenciálu
Srdečně vás zveme na další setkání Rodičov-
ské kavárny, která se uskuteční 27. 11. v  17:30 
v budově II. stupně. Tentokrát se zaměří na téma 
vědomého pohybu a jeho vlivu na rozvoj nervo-
vého systému u dětí. V dnešní době jsou děti často 
vystaveny tlaku na výkon a vysokým očekáváním 
– nejen od okolí, ale postupně i od sebe samých. 
Tento tlak může bránit tomu, aby se naplno rozvi-
nul jejich přirozený potenciál. Jak jim pomoci najít 
rovnováhu a uvolnit napětí? Odpověď nabízí pro-
pojení těla a mysli prostřednictvím pohybu.

Naše hostka, Mgr. Lenka Boťchová, fyziotera-
peutka a  certifikovaná Feldenkrais Practicionar, 
vám představí metodu, která využívá principy 
neuroplasticity mozku a  pomáhá dětem i  dospě-
lým lépe zvládat stres, zlepšit soustředění a  najít 
radost z  pohybu. Feldenkraisova metoda pracuje 
s jemnými pohybovými lekcemi, díky nimž se učíme 
vnímat své tělo, měnit stereotypy a objevovat nové 
možnosti jednání. Tento přístup podporuje nejen 

Práce se stresem
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zdravé držení těla, ale i kreativitu, emoční stabilitu 
a schopnost regulovat nervový systém.

Během kavárny si ukážeme, jak je možné 
měnit pohybové vzorce a  jak vědomý pohyb 
pomáhá dětem zvládat emočně náročné situace, 
zlepšuje kvalitu života a  může být prevencí 
školních i  výchovných obtíží. Součástí setkání 
bude také ukázka jednoduchých cvičení, která si 
můžete vyzkoušet doma se svými dětmi.

Přijďte se inspirovat, jak pohyb může být 
nejen zdravý, ale i hravý a smysluplný, 27. 11. od 
17:30 v budově II. stupně. Těšíme se na vás.

Žáci ZŠ Dobřichovice na 
výjezdu Erasmus+: 
Slovensko očima mladých
Skupina žáků ze ZŠ Dobřichovice se zúčastnila 
čtyřdenního výjezdu do slovenského města 
Martin v  rámci programu Erasmus+. Cílem bylo 
poznat slovenské školní prostředí, navázat mezi-
národní přátelství a rozvíjet klíčové kompetence 
v reálném kontextu.

Cesta vlakem byla nejen ekologická, ale i plná 
zážitků – v Žilině si žáci vyzkoušeli první týmovou 
výzvu zaměřenou na orientaci, kreativitu a spolu-
práci. V  Martině se ubytovali v  rodinném penzi-
onu Ľadoveň, který poskytl příjemné zázemí po 
celý pobyt.

V partnerské škole se žáci zapojili do výuky 
jazyků, přírodovědných předmětů i  regionální 
historie. Společně se slovenskými vrstevníky se 
učili formou her, prezentací a  digitálních kvízů. 
Odpoledne patřilo výtvarné dílně v  Turčianské 
galerii, kde si vyzkoušeli tisk pomocí LEGO Dots, 

a  také sportovnímu programu v  bowlingové 
aréně. Nechyběl ani výlet do přírody – navštívili 
památník SNP v  sedle Javorina s  výhledem na 
okolní hory.

Během pobytu žáci rozvíjeli jazykové doved-
nosti, digitální gramotnost, prezentační schop-
nosti, týmovou spolupráci i  kulturní povědomí. 
Mezinárodní projekty jako Erasmus+ hrají důleži-
tou roli v moderním vzdělávání – podporují ote-

vřenost, samostatnost a  připravují mladé lidi na 
život v propojené Evropě.

A co napsali účastníci o výjezdu?
„Výjezd na Slovensko vnímám jako skvělou 

zkušenost. Doprava byla celkem pohodlná, i když 
jsme několikrát přestupovali. Strávený čas ve 
škole byl moc fajn. Všichni na nás byli milí. Všimli 
jsme si nějakých rozdílů, které nám ukázaly, že 
bychom měli být vděční za naši moderní školu. 

Žáci ZŠ Dobřichovice na výjezdu Erasmus+



8

11/2025

Zajímavosti

Volnočasové aktivity

Nejlepším zážitkem je ale, když se všude domlu-
víte krásně česky a nemusíte lovit v paměti ang-
lická slovíčka:).“

„Nejprve jsme se trochu báli, ale pak jsme si 
začali zvykat. Slováci byli nečekaně milí, což bylo 

docela překvapení...Byli dobře připraveni na náš 
příchod, takže hodiny probíhaly bez problémů 
a v dobré náladě.“ 

„Toto byl můj úplně první výjezd s Erasmem. 
Při příjezdu jsem si všimla, že je tu podezřelé ticho 

– jsou tu poměrně klidní lidé. Co se týče školy, 
tak tam mají velmi příjemné učitele. Na druhou 
stranu se mi nelíbilo prostředí školy a  zastaralé 
vybavení. S žáky jsme si mile popovídali a vymě-
nili si i kontakty.“

Dobročinný bazar knih na 
dětském vánočním 
jarmarku
Středisko volného času Dobřichovický domek vás 
srdečně zve na tradiční dětský vánoční jarmark, 
který se koná v sobotu 13. prosince od 12 do 17 
hodin na zámku v Dobřichovicích.

Pro letošní jarmark opět chystáme dobro-
činný bazar dětských knih. Máte-li doma dětské 

knížky, které již nevyužijete, a  chcete-li přispět 
na dobrou věc, věnujte nám je a my je budeme 
prodávat u  stánku Dobřichovického domku. 
Knihy, které byste chtěli věnovat k  prodeji, nám 
můžete nosit do DoDa (na dvoře pod přístřeš-
kem bude umístěna plastová krabice s víkem, do 
které můžete knihy vložit), nebo je přineste přímo 
v den jarmarku k našemu stánku.

Dále budeme u  našeho stánku prodávat 
výrobky dětí z  našich tvořivých a  výtvarných 
kroužků.

Část výtěžku z  prodeje věnujeme záchranné 
stanici pro zvířata ve Velkém Chlumci a  část 
na nákup učebních pomůcek pro děti z  třídy 
S Základní školy Dobřichovice.

Předem vám děkujeme za vaše knižní dary 
a těšíme se na viděnou u našeho stánku, kde vám 
rádi osobně představíme nabídku našich kroužků 
a aktivit. Přejeme vám klidný adventní čas.

www.dobrichovickydomek.cz
Libuše Stupavská

Svítit může každý! Rozsviťte 
Dobřichovice a zapojte se 
do největší vánoční výzvy 
v dějinách České republiky
Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj domov, 
chatu či oblíbené místo na virtuální mapě České 
republiky? Jednoduchá myšlenka celonárodní 
sbírky Rozsviťme Česko v  loňském roce nadchla 
desítky tisíc dárců. Letos můžete pomoci i vy. Svým 
darem podpoříte 15 neziskových organizací.

Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.cz, 
darovat libovolnou částku a  vybrat místo, které 
chcete rozsvítit. Může to být váš domov, chata, 
kavárna, škola či místo, které máte v srdci. Jen loni 
se po celé zemi rozsvítilo více než 37 000 světel. 
Rodiny s dětmi svítili Ježíškovi na cestu. Jiní vedle 
svých domovů rozsvítili také školky, sídla firem, 
ordinace či místa na hřbitovech jako symbolickou 
vzpomínku na ty, kteří tu s námi již nejsou.

Díky štědrosti dárců se v  minulém roce 
vybralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 neziskových 
organizací. Projekt Rozsviťme Česko se tak zařadil 
mezi nejúspěšnější sbírkové projekty loňského 
roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listo-

padu do 31. prosince. Rozsvícením svého světla 
podpoříte 15 neziskových organizací, které tu 
jsou pro nás vždy, když je potřeba. Patří mezi ně 
ALSA, Domov sv. Josefa, Dům sv. Anežky, Elpida, 
Nadační fond Vrba či proFem, který se věnuje 
obětem domácího a sexuálního násilí. Další orga-
nizace jsou s  námi v  posledních chvílích života 
a poskytují náročnou hospicovou péči v domácím 
prostředí. Přesný výčet podpořených organizací 
najdete na webu www.rozsvitmecesko.cz.

Dokážeme společně rozsvítit 100 000 
vánočních světel?

Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita 
a soudržnost je jim vlastní, když jde o dobrou věc. 

Podaří se letos naplnit cíl organizátorů a rozsvítit 
100 000 vánočních světel na mapě České 
republiky? Každý dar, i ten nejmenší, má smysl – 
rozsvítí totiž symbol naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým dob-
rovolníků, kteří vše dělají ve svém volném čase 
a bez nároku na odměnu. Transparentnost sbírky 
zajišťuje Nadace Via, která rozvíjí filantropii 
v Česku už více než 28 let.

Klub seniorů Dobřichovice 
vyrazil do Plzně

V úterý 4. listopadu Klub seniorů Dobřichovice 
navštívil město Plzeň a  některé jeho překrásné 
pamětihodnosti.  Byly jsme všechny nadšené 
vysokou úrovní výkladu průvodkyně Jiřiny Dolan-
ské při návštěvě Velké Synagogy. Její mimořádně 
erudované informace nás ohromily tak, jako její 
precizní odpovědi na naše detailní dotazy nad 
rámec obecného výkladu. Její příjemné vystu-

pování a  dostatečná hlasitost projevu, že jsme 
všechny dobře slyšely, nám byla velmi sympa-
tická. Velmi děkujeme za krásný zážitek s  ožive-
ním významných historických faktů, jelikož platí, 
že opakování je matka moudrosti. Repetito mater 
scientiarum.  Napadají mne verše klasika: Zdar 
tobě Plzni, vzdoruj času, zlobě, tak jak odoláš 
věky bouřím všem!

JUDr.  Milena Kolářová
Klub seniorů Dobřichovice

Umění, které pomáhá: 
Charitativní aukce ve 
Vltavínu podpoří Projekt 
Šance
V pražské výstavní síni Vltavín právě probíhá 
charitativní aukce výtvarného umění na podporu 
Projektu Šance, který pomáhá dětem i dospě-
lým v  těžkých životních situacích. Radost 
z  účasti může být rovnou dvojnásobná – 

Rozsviťme světlo - detail rozsvícené republiky
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nejenže si můžete pořídit hodnotné umělecké 
dílo, ale zároveň přispějete na dobrou věc.

V aukční nabídce najdete obrazy i  sochy od 
předních českých autorů. Zvláštní pozornost si 
zaslouží díla dobřichovické sochařky a  malířky 
Zuzany Čížkové, jejíž práce je zastoupena v gale-
riích i sbírkách u nás i v zahraničí. Její mezinárodní 
přesah a spolupráce se zahraničními institucemi 
z  ní činí jednu z  výrazných osobností současné 
výtvarné scény.

Charitativní aukce ve Vltavínu potrvá jen 
omezený čas – neváhejte tedy spojit příjemné 
s užitečným a stát se součástí pomoci, která má 
skutečný smysl.

as

Podnět pro čtenáře na 
novou rubriku Z našeho 
života

Rádi bychom v našem Informačním listě ote-
vřeli novou rubriku Z našeho života, která bude 
věnována významným osobním okamžikům nás 
všech. Pokud byste chtěli vzpomínkou uctít 
své blízké, kteří již nejsou mezi námi, napří-
klad k  výročí jejich úmrtí, můžete nám zaslat 
fotografii a  krátký text vzpomínky. Stejně 
tak uvítáme, pokud se rozhodnete podělit 
o radostné chvíle:

	 přivítání nového občánka,
	 kulaté narozeniny či jiné životní jubileum,
	 výročí svatby nebo jiné významné události.

Z důvodu ochrany osobních údajů (GDPR) 
město nemůže tyto zprávy zveřejňovat bez 
vašeho souhlasu. Pokud nám tedy fotogra-
fii a  text zašlete sami, bereme to jako váš 
souhlas se zveřejněním v  Informačním listu. 
Podněty a  příspěvky prosím zasílejte na e-mail 
informacnilist@gmail.com, případně doručte 
osobně na podatelnu městského úřadu. 
Těšíme se, že se nová rubrika stane milým místem 
pro sdílení vzpomínek a radostí z našeho společ-
ného života.

as

Náruč slaví 25 let a rozšiřuje 
své působení do Řevnic

Centrum Náruč pomáhá v údolí Dolní Berounky 
i širším okolí již 25 let. Za tu dobu se toho mnoho 
událo a  rozsah našich služeb a  pomoci se stále 
rozšiřuje, a přitom držíme jasný směr. Pomáháme 
lidem se zkušeností s  psychickými obtížemi či 
přímo duševním onemocněním. Naším cílem je 
podpora samostatného života každého z  našich 

klientů v  takové podobě, jakou právě on chce 
a potřebuje.

Od vzniku Náruče nás najdete v  Dobřicho-
vicích kousek od kruhového objezdu. Novinkou 
letošního roku je, že své působiště rozšiřujeme 
také do Řevnic na adresu Masarykova 1044. 
Přijďte se ve čtvrtek 4. prosince mezi 10. a  17. 
hodinou podívat, jak naše nové prostory vypadají 
a  dozvědět se, co toto rozšíření přinese, jakou 
pomoc nabízíme a jaký rozvoj je před námi.

Hana Habartová, www.spoleknaruc.cz

Dobřichovická malířka Zuzana Čížková poskytla obrazy do charitativní aukce.

Klubu seniorů návštívil 4. listopadu Velkou Synagogu v Plzni
Na židli sedí 93letá paní Kalibová, která přežila 
Lidice. Foto z roku 2015 při sázení lidické hrušně
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Sport

Vzpomínka na lidickou 
hrušeň v Dobřichovicích

Před deseti lety, v roce 2015, byla před 1. stupněm 
základní školy v Dobřichovicích slavnostně zasa-
zena lidická hrušeň, potomek stromu, který přežil 

zkázu Lidic. Tento silný symbol nám dodnes při-
pomíná nejen tragické události z  června 1942, 
ale i  nezdolnost života, víru a  naději, které se 
nedají zničit. Díky iniciativě Ing. Pavla Kyzlíka, 
Ing. Borise Jandy a péči pana Antonína Nešpora 
našla hrušeň své místo i  v  našem městě, a  to 
jako třináctá v republice. Byla zasazena s úctou, 

za účasti pamětníků, představitelů města i  dětí, 
které tímto činem převzaly poselství pro další 
generace: aby se nikdy nezapomnělo. Dnes po 
deseti letech, stojí hrušeň stále na svém místě. Ať 
se jí i nadále daří, stejně jako svobodě, demokra-
cii a lidské odvaze.

as

Volejbal v říjnu a listopadu 
v Dobřichovicích

18. a  19. října 2025 se konalo Mistrovství České 
republiky ve volejbale veteránů a  superveterá-
nek v Jindřichově Hradci. Po dvou letech, kdy se 
tato akce konala v  Hradci Králové, se opět MČR 
přestěhovalo tam, kde jsme byly nadšené nejen 
prostředím, kde se hrálo, ale i lidmi, kteří tuto akci 
po léta zařizovali s grácií a láskou ke kulatém míči 
pod vysokou sítí. Už loňský úspěch našich veterá-
nek v Hradci Králové /2. místo a stříbrná medaile/ 
napovídal, že „Dobřichovické superveteránky“ 
neprodají svou kůži lacino a  budou se snažit 
tento post obhájit a  třeba se i  posunout ještě 
výše! Výběr hráček napovídal, že se rýsuje dobrá 
parta s volejbalovým srdíčkem na pravém místě, 
která bude bojovat o každý míč. A bylo tomu tak!

Vybrala jsem hezké ubytování s  výbornou 
hospůdkou, kam jsme jezdily 10 let, dostavila se 
i děvčata, která nás v průběhu těch let reprezen-
tovala, a  to všechno se zúročilo – děvčata bojo-
vala jako lvice a ukázala, že 2. místo vloni nebyla 

náhoda a že mají navíc! Po 10 letech se dočkala 
titulu nejvyššího – prvního místa. Z  našich řad 
byla vybrána i  nejlepší blokařka mistrovství – 
Bára Skalníková. Radost byla veliká, konečně se 
nám podařilo s  trochu mladším kolektivem se 
prosadit a ukázat, že s veteránkami z Dobřichovic 
se musí do budoucna počítat. Trochu nám radost 
pokazilo zranění hráčky Oliny Karáskové, která 
s námi byla poprvé. Nutno pochválit i ty, které již 
nehrály – upekly, staraly se o fandění, fotografo-
vání a zaznamenávání na videa – Vlastu Atanaso-
vou a Janu Jovanovičovou. Já jsem si tento krásný 
okamžik musela nechat ujít /bolavá záda/, byla 
jsem však po celé mistrovství díky záznamům 
a fotkám na palubovce s nimi.

Kdo se o tu slávu zasloužil a kdo jsou ty „zlaté 
holky“?

Jana Antonová, Gabča Bělíková, Olga Karás-
ková, Petra Kučerová, Jana Poláková, Iveta Radov-
nická, Barbora Skalníková, Radka Šafářová, Petra 
Špačková.

A že to byla sláva veliká je zřejmé z fotodoku-
mentace, která článek doprovází.

Ivanka Caldová

Volejbal muži – 1. liga

V druhém kole Českého poháru narazili muži na 
extraligový Liberec, který trénuje náš bývalý hráč 
a trenér již neexistujícího dobřichovického prvo-
ligového družstva žen Jakub Koloušek. Muži pod-
lehli Liberci 0:3 – v posledním setu se naši dlouho 
snažili zápas částečně zvrátit, set však skončil 
25 : 23 pro soupeře.

7. 11. muži podlehli mladému družstvu 
České Budějovice B 1:3 a  jsou v  tabulce na 2. 
místě. Vzhledem k tomu, že se jedná o začátek 
sezony, dá se předpokládat, že výkony druž-
stva budou jako v minulých sezonách zápas od 
zápasu lepší.

HgS

Mladé volejbalistky SVBC se 
v kraji prosazují

Nově postavený tým mladších žákyň SVBC 
(ročníky 2013-14) si prošel v  úvodu krajského 
přeboru několika více či spíše méně vydaře-
nými zápasy. Trenérský štáb klubu na to reago-
val drilem základní organizace obrany a  útoku. 
Na dalším turnaji v  Litni už dívky důsledně 
dodržovaly postavení podle situace na hřišti, 
míče nám nepropadávaly obranou a  vezeme 
si devět bodů za tři výhry, včetně té nad lídrem 
tabulky z  Kunic. Dívkám se vrátilo sebevědomí 
a  výrazně se vylepšila naše pozice ve skupině. 
Starší dívky z  kategorie U16 si po suverénní 
kvalifikaci vysloužily nominaci v  elitní šest-
náctce v  kraji. Po šesti zápasech a  čtyřech 
výhrách držíme sedmé místo, z  kterého 
nemáme v  plánu sestoupit, spíše naopak. 
Druhý tým starších žákyň je složením podobný 
týmu mladších žákyň. Děvčata zde primárně zís-
kávají zkušenosti, dosáhla však už nejen na body, 
mají na kontě i  vítězství. Vzhledem k  rostoucí 
formě U14 předpokládáme podobný trend i  v 
tomhle družstvu. 

Ondra Fleischmann, trenér SVBC

Dobřichovické volejbalové veteránky získaly v Jindřichově Hradci titul mistryň republiky.
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Sokolská akademie žup 
Středočeského kraje 2025

V  sobotu 8.11.2025 se v  krásné sportovní hale 
gymnázia v  Říčanech konal 1.ročník Sokolské 
akademie žup Středočeského kraje. Jsou to župy 
Barákova, Budečská, Fügnerova, naše Jungmann-
ova a Tyršova.

Slavnostní ráz této přehlídce dodalo zahájení 
s  nástupem 15 historických praporů po červe-
ném koberci na Sukův sokolský pochod V  nový 
život. Následovalo uvítání starostou ČOS Marti-
nem Chlumským, proslovy a stužkování praporů, 
kterého se ujali zástupci kraje – náměstek hejt-
manky Jan Skopeček a  radní Jindřiška Romba 
a  Robert Pecha. Sokolská akademie se konala 
pod záštitou hejtmanky Středočeského kraje 
Petry Peckové.

Pak se ve 20 vystoupeních předvedlo přes 200 
sokolů a sokolek od dětí po seniorky ze všech pěti 
středočeských žup. K vidění byly nejen secvičené 
skladby a vystoupení (např. mažoretky, rokenrol 
či sportovní tanec), ale i  ukázky z  tréninkových 
hodin sportů jako judo, zápas či taekwondoo.

Za  Dobřichovice se nás zúčastnila sedmi-
členná parta žen s  pódiovou skladbou, kterou 
nám napsala jedna z  nás (Kamila) na písničku 
Believer od Imagine Dragons. Na závěr si všichni 

účastníci zacvičili společnou krokovku, známou 
už ze sletu.

Naše vystoupení jsme si i  přes problémy 
s ozvučením moc užily.

Děkujeme Městu Dobřichovice za podporu.
JM+IN

Dobřichovický běh 
s rekordní účastí

Dobřichovice ožily během! Tradiční Dobřicho-
vický běh přilákal letos rekordní počet účastníků. 
Na start se postavilo více než 250 běžců všech 
věkových kategorií – od nejmenších dětí až po 
zkušené vytrvalce. Závody se konaly za dešťo-
vého počasí a  výborné atmosféry, o  kterou se 
postarali diváci i pořadatelé z ASK Dipoli. 

„Jsme nadšení z  tak velkého zájmu a  ještě 
v  takovém počasí. Každý rok se snažíme posu-
nout závod o  kousek dál – letos to byl nejen 
rekord v  počtu běžců, ale i  skvělá organizace 
a  nasazení všech dobrovolníků,“ pochvalovali si 
zástupci klubu. Děkujeme i partnerům, které jsme 
oslovili: Malá Pekárna, Cidrerie Kliment, ATA Gym 
i  CKP Dobřichovice. Dobřichovický běh se stal 
jedním z  nejpopulárnějších běžeckých podniků 
v regionu a dokazuje, že atletika má v Dobřicho-
vicích pevné místo.

ASK Dipoli školilo přes 40 
trenérů

ASK Dipoli se věnuje nejen sportovcům, ale 
i těm, kteří stojí za jejich výkony – trenérům. Klub 
nedávno uspořádal odborné školení pro více než 
40 trenérů z celé republiky. Školení proběhlo pod 
záštitou Českého atletického svazu a bylo určené 
pro trenéry přípravek a žactva. 

Účastníci absolvovali praktické i  teoretické 
bloky vedené zkušenými lektory a trenéry. „Cílem 
je, aby trenéři uměli pracovat moderně, zábavně 
a s ohledem na dlouhodobý rozvoj dětí,“ uvedla 
hlavní organizátorka akce. ASK Dipoli se dlouho-
době profiluje jako klub, který sdílí své know-how 
a  podporuje rozvoj atletiky nejen mezi svými 
členy, ale i v širší trenérské komunitě.

Tréninkový kemp pro 
dospělé v Sušici

Na začátku října se v Sušici konal tréninkový kemp 
pro dospělé rekreační sportovce, který pořádal 
ASK Dipoli. Účastníci měli možnost trénovat pod 
vedením zkušených trenérů, zlepšovat techniku 
běhu, absolvovat intervalové tréninky a naučit se 
efektivní kompenzační cvičení.

Mladé volejbalistky SVBC se v kraji prosazují

Dobřichovický běh

Dobřichovičtí sokolové na Akademii 
Středočeského kraje v Říčanech
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„Naším cílem je ukázat, že atletika není jen pro 
děti a  výkonnostní sportovce, ale že i  dospělí si 
mohou užít chytrý a pestrý trénink,“ shrnula tre-
nérka ASK Dipoli.

Účastníci odjížděli nejen fyzicky unavení, ale 
hlavně motivovaní a  s novými zkušenostmi pro 
svůj další trénink.

Nejstarší český maraton, 
adventní svátek Praha-
Dobříš, přidává do 
programu i přírodní 
půlmaraton

Nejstarší český maraton z  Prahy do Dobříše, 
oprášený před šesti lety do nové podoby, 
rozšiřuje na adventní první prosincovou sobotu 
(6. 12.) svoji nabídku už nejen o  doprovodnou 
desítku, ale také půlmaratonskou distanc.

„Chceme dát šanci proběhnout se v atmosféře 
podmanivé adventní přírody také těm, kdo si 
ještě na celý maraton netroufnou. Anebo nechtějí 
řešit dopravu z cíle zpátky na start, půlmaraton se 
běží na okruhu z Dobříše,“ vysvětluje pořadatel-
ské záměry Martin Dvořák, ředitel celého seriálu 
Trail Running Cupu, kam se i půlmaraton pocho-
pitelně bude započítávat.

Jeho organizační tým stál u  obnovy histo-
rického monumentu. V  roce 2020 vedli přírodní 
maraton opět podél Vltavy, přes golfové hřiště 
v Lipencích, dále na Cukrák a pak stezkami Brd-
ského lesa. Ani covid maraton nesložil, byť se 
běžel jako „individuální časovka“ bez hromad-
ného startu, což se pak už počtyřikrát pro velký 
úspěch opakovalo. A  chystá se tedy znovu, 
nyní v  sobotu 6. prosince, se startem mezi 8. 
a  9. hodinou z  Branických ledáren. Půlmaraton 
z Dobříše (start v 11) a desítka z Kytína (start ve 
12) však vyrazí po startovním výstřelu „klasicky“ 
hromadně. V cíli, dobříšské lesní restauraci Vlaška, 
se pak sejdou všichni.

„Chceme na závěr sezony dát šanci běžcům 
utéct z  předvánočního šílení a  užít si přírodu. 
A  taky připomenout čas, kdy jsme museli spo-
lečně překonávat těžkosti. Už víme, že tímhle 
individuálním adventním maratonem jsme zalo-
žili novou tradici. A také zveme i na posezení v cíli 
v  restauraci Vlaška,“ dodává Dvořák, šéf pořada-
telského týmu oblíbeného Trail Running Cupu, 
nejstaršího svého druhu na české půdě. Jedi-

ného, který právě ani v  podivných covidových 
sezonách nezrušil jediný závod.

Jde o  jakousi „doběženou“, nebo doběhnutí 
roku. Sám nebo s  přáteli, rodinou, jak je libo. 
Cílem už není absolutní výsledek, rekordní čas. 
Na druhou stranu zdolat maratonskou distanc se 
vždycky cení, natož v zimním čase. Před pěti lety 
taktéž těsně před Vánoci bylo nádherně, slunce, 
v lese ležel sněhový poprašek. Další roky se zamra-
čilo, ale sníh nechyběl. Loni povolilo blátíčko.

Maraton má 593 metrů převýšení, půlmaraton 
250 metrů, desítka 125 metrů. „Hodně zajímavý 
profil, velmi pestrý, ani rovina, ani těžké kopce,“ 
pochvalují si účastníci.

Před dvěma lety zaznamenal rekord závodu 
elitní horský běžec Ondřej Fejfar (2:53:53), loni 
vyhráli ve své zdejší premiéře Šimon Beránek 
(2:55) a  dokonce maratonské premiéře vůbec 
Lucie Šarounová z Vysočiny (3:26). A pro zajíma-
vost – premiéru ovládli na domácím terénu David 
Gerych za 3:00 a jeho žena Michaela (3:20).

Na maraton se tedy vyráží mezi osmou 
a  devátou z  A Parku vedle bývalých ledáren 
v Braníku, tam dostanete startovní číslo a odpíp-
nou vám časomíru. Do cíle v  SK Vlaška na kraji 
lesa a Dobříše je potřeba dorazit do čtvrté hodiny 
odpolední. Za světla. Není nutné to rvát do mrtva, 
ale body do celkového pořadí Trail Running Cupu 
tady získáte po zásluze.

„Paráda, moc se mi to líbilo. I ten formát. Běžíš 
si podle sebe, jasně, že chceš co nejlíp, ale nejsi 
v  takovým stresu z  pevného startu, honičky na 

začátku, postupně se to stejně roztrhá a  najdeš 
si sem tam někoho k sobě,“ říkal třeba Jan Šeliga, 
který přijel ráno vlakem až z Mariánských Lázní.

A k tomu si připomenul historii starých c. a k. 
sportsmanů, vždyť tenhle maraton oslaví už 118. 
narozeniny. Kníže Jeroným Colloredo – Mansfeld 
(jeho vnuk Jerome nyní opět žije na dobříšském 
zámku), sportovní nadšenec a protektor závodu, 
tehdy poprvé v roce 1908 věnoval stříbrný pohár 
jako hlavní cenu pro nejrychlejšího běžce. Určil 
trať (tenkrát ještě) z Prahy-Smíchova do Dobříše 
v délce 40 kilometrů a dal podnět organizátorům 
závodu z S. K. Slavia.

Díky tomu v  nově vytvořeném závodu 
odstartoval legendární sportovní buditel a  spo-
luautor olympijské charty Jiří Guth-Jarkovský 
z  tehdejšího kraje Prahy šest běžců doprováze-
ných nejméně dvaceti cyklisty, dvěma automo-
bily a čtyřmi fiakry do Dobříše. Pořadí běžců ještě 
lze dohledat v  Národní knihovně, časy prvních 
dvou však bohužel nikoliv, neboť byli v cíli dříve, 
než to stihl oficiální časoměřič na fiakru... Vítězem 
se stal tehdy Karel Reisner, mimochodem prapra-
strýc jednoho z  našich účastníků, jinak profesor 
Vysoké školy výtvarných umění, u  něhož studo-
vali i třeba Jan Zrzavý nebo Bohumil Kubišta.

Letošní ročník se těší opět zasloužené 
podpoře starostů obcí startu i  cíle, tedy Prahy 
4 i  Dobříše; více informací i  přihlášky najdete 
na www.trailrunningcup.cz a na facebooku.

Těšíme se 6. prosince na startu!
Tomáš Nohejl

ASK Dipoli školilo přes 40 trenérů

Nejstarší český maraton Praha -Dobříš

Kultura u nás i v okolí
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Louskáček se vrací!

Druhý víkend v prosinci ožije znovu po deseti letech 
v řevnickém BIO DIVADLE příběh o Louskáčkovi.

Kukadýlko, dětský divadelní soubor z  Dobři-
chovic a  Dobřichovická divadelní společnost, 
společně se spojenými orchestry ZUŠ Dobřicho-
vice a  ZUŠ Řevnice a  Tanečním studiem Dobři-
chovice při SVČ Dobřichovický domek, chystají 
dramaticko – hudebně – taneční férii o třech děj-
stvích a bezmála stovce účinkujících.

Původní vánoční balet Petra Iljiče Čajkovského 
se při své premiéře před 125 lety v  Petrohradě 
velkého úspěchu nedočkal a  kritici jej vyloženě 
zepsuli. Že prý byl dlouhý a nudný. Celosvětový 
hit se z něj však stal až v druhé půlce minulého 
století, především díky newyorské choreografii 
George Balanchina. V Praze se hrál poprvé v roce 
1908. Od té doby se Louskáček dočkal nekonečně 
mnoho podob po celém světě.

My jsme tenkrát před deseti lety přemýšleli, 
jak bychom Louskáčka mohli uvést v našich pod-
mínkách. Lucku Kukulovou napadlo požádat dra-
matika Tomáše Vůjtka, jehož Vánoční hru aneb 
O  tom slavném narození jsme uváděli společně 
s  orchestrem ZUŠ v  roce 2014, aby nám napsal 
divadelní hru na téma tohoto slavného baletu. 
Stalo se, a  před Vánoci 2015 jsme Louskáčka 
s našimi dětmi i dospělými slavnostně předvedli.

Bylo to hodně náročné – zkoordinovat tolik 
účinkujících, dát dohromady scénu, kostýmy, 
rekvizity, naučit se texty, choreografii a  nastu-
dovat hudbu se zprvu zdálo téměř nemožné. 
Když bylo po všem, řekli jsme si, že podruhé už 
do něčeho tak rozsáhlého rozhodně nepůjdeme. 
Ale jak to tak bývá, člověk zapomíná na to špatné, 
stresující a zůstávají jen krásné vzpomínky. Stále 
častěji se ozývaly hlasy sehrát Louskáčka znovu. 
Děti, které hrály tenkrát Louskáčka, Myšandu, 
princeznu a  další role už dospěly, a  v  novém 
nastudování bude několik z nich hrát role rodičů 
a příbuzných hlavní hrdinky Klárky.

Stejně jako tehdy, i  dnes se režie ujímá Lucie 
Kukulová, choreografii a  taneční nastudování 
provádí Hanka Tuháčková a  hudbu s  orchestrem 
nastuduje Dušan Navařík. S  celou organizací dále 
pomáhají Kateřina Filla Věnečková, Radka Alexy, 
Bára Pelikánová, Evža Koblížková, Jiří Geissler a další.

Pro všechny účinkující pořádáme intenzivní 
soustředění na Monínci. Je to všechno samo-
zřejmě také hodně nákladné, tak jsme do světa 
vypustili žádost o  sbírku na naše představení 
na HITHIT, která právě koluje virtuálním světem 
(https://www.hithit.com/cs/project/13840/pris-
pejte-nam-na-louskacka-2025). Zpíváme tam 
o  tom, jak NÁS VELICE BAVÍ DIVADLO! Chtěli 
bychom i  vám předat trochu tohoto nadšení 
a zahrát pro vás Louskáčka co nejlépe.

Celý příběh začíná na Štědrý den, kdy mladá 
dívka jménem Klárka dostane od svého dědečka 
záhadný dárek. Když všichni usnou, hračka ožije, 
stane se skutečným princem a vezme Klárku do 
kouzelného světa.

Přijďte a nechte se do kouzelného světa o Váno-
cích, kdy se lidé v lepší mění, vtáhnout s námi!

Představení hrajeme: 12. 12. v 19,30 hod.; 13. 
12. v 16 a 19 hod. a 14. 12. v 11 a 14 hod. Vstu-
penky za 150,-/250,- Kč je možné zakoupit v před-
prodeji na divadlodds.cz nebo na místě.

Kateřina Filla Věnečková

Věžfest koncert U Věže

V Dobřichovicích se uskuteční koncert, který 
přinese energii pražských underground akcí až 
k  Berounce. Organizace se ujaly dvě studentky, 
které takovou zkušenost chtějí zažít na vlastní 
kůži. Říkají si „Produkce Ženy“ a doufají, že jejich 
pořadatelská premiéra osloví dost fanoušků. Kde, 
kdy a  čím chtějí hudební příznivce z  Poberouní 
zaujmout? V  oblíbené lokální hospodě U  Věže 
se v  sobotu 6. prosince od 18:00 představí čtyři 
uskupení a pivo poteče proudem. Emis – 19letá 
holka z Prahy, napůl Polka. Od mala zpívá a píše 
básně – teď do toho i  rappuje. Nedrží se urči-

tého žánru, sama jich poslouchá hodně a  chce 
si vyzkoušet všechno. Hudba je světlem jejího 
života, skrze ni mluví. The Mute, šestičlenná parta, 
co spojuje psychedelii, jazz a blues do jedné vlny. 
Kytary, flétna, saxofon, basa, bicí a hlas, který vás 
zaujme. Vlastní tvorba, která vás roztančí, roze-
směje i  trochu rozbije – přesně tak, jak to má 
hudba dělat. Kolik žen je potřeba na výměnu 
žárovky? Jedna. Kolik žen je potřeba na nepřeko-
natelný, transcendentální, astrální a uším lahodící 
koncertní zážitek? Čtyři ženy, které se rozhodly 
dělat hudbu. Mají velmi pestrý repertoár, a  tak 
věří, že se trefí do noty každému. To je Yomama. 
Dalším skvostem jsou Na nebi Paranoidy – 
pražská studentská kapela, co má ráda kytarové 
skladby. Inspirací pro ně je především Mňága 
a Žďorp nebo Priessnitz. Hrají soft a indie rock, do 
kterého se mísí melancholický nádech s úsměvy 
na tvářích. Více informací najdete na instagramu 
akce: @vezfest a sociálních sítích hospody U Věže. 

Bude se na vás těšit Produkce Ženy

Kultura u nás i v okolí
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Dobřichovická 
kultura 
v prosinci
Výstavy
Rücklovy léčivé sluneční lázně  
do 31. ledna v zámecké chodbě; 
otevírací doba: denně 9:00 – 17:00; 
výstava je volně přístupná.

Malé betlémy souboru Ludus Musicus  
26. prosince – 4. ledna ve velkém sále 
na zámku; otevírací doba: 10:00 – 
12:00, 14:00 – 17:00; výstava je hlídaná 
s možností výkladu.

Další kulturní akce
Čtvrtek 4. prosince od 18:00 
v Cidrerii Kliment, 5. května 
1178 za Jojo Gym 
koncert Slam Poetry

Vstupné zdarma. Pořádá Cidrerie Kliment.

Sobota 6. prosince od 18:00 
do 22:00 U Věže 
Věž fest – hudební 
festival, hrají: Emis, Na 
nebi paranoidy, Yomama, 
The Mute

Předprodej na fairplay.events 250,-
/200,- Kč, na místě 300,- Kč. Pořádá: Sára 
Pešicová a Rozálie Remešová.

Sobota 13. prosince 12:00 – 
17:00 na zámku  
Dětský vánoční jarmark

S divadelní a hudební produkcí a koncer-
tem ZUŠ ve 13:00. Dílničky a projížďky na 
koních. Pořádá město Dobřichovice.

Středa 17. prosince od 
19:00 v kapli sv. Judy 
Tadeáše  
Dámská vokální skupina 
Cabinet a spol. 

Vstupné 220,- Kč, pořádá Cabinet.

Středa Štědrý den 24. 
prosince od 23:00 v kostele 
sv. Martina a Prokopa 
Jakub Jan Ryba Missa 
Solemnis, Hej mistře, 
vstaň bystře

Pořádá Ludus Musicus.

Neděle 28. prosince 17:00 
na zámku ve velkém sále  
Vánoční písně a pastorely

Pořádá soubor Ludus Musicus 
s uměleckým vedoucím Fr. Běhounkem.
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e-mail: petra.stehlikova@dobnet.cz

Linka tísňového volání – 112
Záchranná služba dispečink – 155
Záchranná služba Řevnice, doprava 
nemocných, lékařská pohotovost 
257 721 777, 602 237 037
Policie – 158
Policie Praha-venkov – stálá služba 
974 861 111, 974 882 103
Městská policie Řevnice – 775 718 588

Hasiči Řevnice tísňové volání – 150
Hasiči Dobřichovice – 150
Městský úřad Dobřichovice 
257 711 590
Stavební úřad – 257 711 402
Matrika – 257 712 478
Starosta a tajemník – 257 712 182
Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840
Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812
Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 251 642 203 
pohotovost stálá služba 
724 005 900
Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645
Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151
Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111
Infocentrum Dobřichovice 
734 208 508
dispečink POBERO – nesvezené 
nádoby – dispecink@pobero.cz
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Lety

20. listopadu 14:00 – 18:00, ZŠ LetMo 
Jak na chytrý telefon a tablet

Lektor Lukáš Staněk  vás naučí  základní ovlá-
dání a  nastavení telefonu, zavolat a  uložit nový 
kontakt, poslat zprávu přes SMS i přes WhatsApp, 
vyfotit a  poslat fotku, vyhledat místo v  mapě 
nebo naplánovat trasu, co je QR kód a  jak ho 
načíst, jak instalovat novou aplikaci či hledat uži-
tečné informace na internetu. Vstup zdarma.

26. listopadu od 18:00 školní jídelna ZŠ Lety 
Poutní místa Česka – 2. díl

Lektor Lukáš Staněk na úvod zjistí, o  jaké 
aplikace bude zájem, a  kurz vyladí na míru pří-
tomným účastníkům.  Náplň kurzu: instalace, 

odinstalace, aktualizace aplikací, mapy, jízdní 
řády, překladač, záchranka, obchodní aplikace, 
pid lítačka, můj vlak, aj.  Kurz není vhodný pro 
úplné začátečníky. Vstup zdarma.

30. listopadu od 16:00, letovská knihovna 
Slavnostní otevření letovské knihovny

Autogramiády spisovatelů: Prof. J. Čechura, J. 
Kubů, M. Bařinka, O. Burda, autorské čtení J. Neu-
berta, zpívají a  hrají místní hudební uskupení, 
moderuje Filip Král.

14. prosince od 10:00 na návsi v  Letech 
Vánoční letovské cinkání

Přijďte si zazpívat vánoční koledy s pěveckým 
sborem, ochutnat dobrůtky místních Letováků 
a užít si vystoupení i tvořivé dílny letovských dětí 
z místních škol a školek.

www.letyziji.cz


